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ВСТУП 

Актуальність проблеми.  До міцних алкогольних напоїв (вміст спирту –  

31-65% об.)  відносяться горілка, ром, коньяк, віскі, джин, текіла, кальвадос, 

граппа та ін. Одним із популярніших напоїв у всьому світі є віскі. 

Віскі – це алкогольний ароматний напій з характерним смаком, вмістом 

спирту 32-50% об, який виготовляється з різних видів зерен (пшениця, ячмінь, 

жито або кукурудза) за допомогою процесів солодіння, перегонки і витримування 

в дубових бочках протягом тривалого часу. Хоча існує багато країн-виробників 

віскі, тільки три з них – Ірландія, Шотландія і США перетворили звичайне, можна 

сказати, дідівське виробництво на справжнє мистецтво. Цей напій має характерні 

відмінності завдяки різним методам приготування, які залежать від країни-

виробника. В Україні віскі не є традиційним алкогольним напоєм, тому ринок віскі 

в Україні забезпечується повністю за рахунок імпорту. Серед усіх виробників 

віскі, українці віддають перевагу шотландському купажованому віскі, 

американському бурбону, ірландському віскі, та ін.  

 На даний момент, продажі усіх типів віскі на території України 

оцінюються в 1,3 мільйона умовних пляшок або 9,75 тис. дав. Лідирує одна з 

найвідоміших марок – Johnnie Walker, хоча відзначається деяке зниження її долі. 

Друге місце займає бренд Hankey Bannister, який наздоганяють не менш знамениті 

Chivas Regal і Jameson.  

Попит на віскі в Україні залежить перш за всього від курсу національної 

валюти.  У період з 2013-2016 рр гривна знизилася у вартості по відношенню до 

доллара з 7,92 грн./1$ до 26.00 грн./1$ (станом на листопад 2016).   Не зважаючи 

на девальвацію гривні після подій 2014 року, віскі все ще займає свою позицію на 

ринку України. Існують громадяни, для яких девальвація гривні не стала 

причиною зниження споживання віскі, їх попит на віскі залишився досить 

стабільним.   
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 Необхідно також зазначити, що в Україні питанню дослідження якості віскі 

не було приділено достатньої уваги.  Тому вивчення проблеми комплексної 

товарознавчої оцінки якості і безпечності віскі є актуальним.  

Мета дипломної роботи полягає в аналізі асортименту, характеристиці 

споживних властивостей віски та чинників їх формування, та оцінці якості віскі, 

представленого на ринку України. 

 Для досягнення мети дипломної роботи необхідно вирішити наступні 

завдання: 

- вивчити характеристику асортименту та класифікацію віскі; 

- проаналізувати сучасний український ринок віскі; 

- визначити номенклатуру споживних властивостей віскі; 

- охарактеризувати сировину та технологію як чинники формування 

споживних властивостей віскі; 

- встановити вимоги щодо маркування віскі; 

- визначити основні методи дослідження якості віскі; 

- встановити алгоритм проведення комплексної оцінки якості віскі; 

- провести оцінку споживчого маркування віскі; 

- визначити органолептичні властивості віскі; 

- встановити фізико-хімічні властивості віскі та повноту наливу; 

- провести комплексну оцінку якості віскі. 

Об’єктом дослідження є віскі, представлене на ринку України. 

Предмет дослідження – аналіз українського ринку, асортимент, 

класифікаційні ознаки, споживні властивості віски та чинники їх формування, 

показники якості віскі. 

Методи дослідження – стандартні загальноприйняті і спеціальні 

органолептичні, сенсорні, а також методи математико-статистичної обробки 

експериментальних даних з використанням комп’ютерних технологій. 

Інформаційною базою дослідження є міжнародні законодавчі акти, 

нормативна документація, наукові публікації вітчизняних й зарубіжних вчених, 

матеріали наукових конференцій і досліджень, звіти та аналітичні матеріали 
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офіційних статистичних збірників, наукова та навчальна література з заданої 

тематики. 

Структура та обсяг роботи. Бакалаврська робота складається зі вступу, 3 

розділів, висновків, списку використаних джерел із 52 найменування. Загальний 

обсяг роботи складає 64 сторінки, вона містить 15 таблиць, 5 рисунків.  
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ВИСНОВКИ 

У результаті виконання дипломної роботи дійшли наступних висновків: 

1. Визначено, що віскі – міцний ароматний алкогольний напій, який 

отримується з різних видів зерна з використовуванням процесів перегонки, 

солодіння та довготривалого витримування в дубових бочках із вмістом спирту – 

37-50%. Також визначили основних виробників віскі – Шотландія, Ірландія, США, 

Канада та Японія. Японське віскі є мало представленим на ринку України, бо він 

орієнтований на ринок Азії. Шотландське віскі ділиться на солодовий (malt) та 

зерновий (grain), які в свою чергу діляться на односолодовий (single malt), 

однозерновий (single grain) та купажований (blended). Ірландське віскі від всіх 

інших видів відрізняється характерним стійким ароматом і відсутністю присмаку 

диму, який є в багатьох марках шотландського віскі. Американське віскі має назву 

«бурбон» та виробляється з жита чи кукурудзи з додаванням невеликої кількості 

ячменю. Канадське віскі виробляється переважно з жита, але за смаком сильно 

відрізняються від американських сортів. Залежно від цінової політики, віскі на 

українському ринку можна розділити на наступні сегменти: «масовий» віскі – 

віскі, що має ціну від 200 до 600 гривень; віскі de luxe (преміум классу) – може 

коштувати від 600 до 2000 гривень; віскі ультра преміум класу – віскі, ціна якого 

перевищує 2000 гривень. 

2. Проаналізовано сучасний український ринок віскі. Основним 

експортером віскі в Україну є Шотландія. Основними конкурентами на ринку 

штоландського віскі є наступні корпорації – Diageo, Pernod Ricard, William Grant 

and Sons, Bacardi Group, The Edrington Group та інші. Diageo має штаб-квартиру в 

Лондоні та є світовим лідером виробництва на ринку шотландського віскі.  

Ключові бренди, які належать Diageo – Johnny Walker, Bells, J&B. У даний час 

Diageo бере на себе 95% розливу шотландського віскі. Pernod Ricard має 

штабквартиру у Парижі та є другою у світі транснаціональною корпорацією, яка 

займається виробництвом та розливом вина та міцних алкогольних напоїв та 

виросла за рахунок ряду придбань та поглинань у останні роки. Активність Pernod 
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Ricard сфокусована на 15 ключових брендах, які представляють більш, ніж 50% 

прибутку компанії. Дочірня компанія Pernod Ricard, Chivas Brothers налічує 1600 

співробітників у 32 точках Великобританії, 29 з яких знаходяться у Шотландії. 

Серед них 12 солодових винокурні та один зерновий центр. Chivas також має 

понад 300 митних складів, що містять понад 6 мільйонів бочки шотландського 

віскі. William Grant & Sons має штаб-квартиру в Даффтауні та є сімейним 

бізнесом, який виробляє віскі з 1887. Ключові бренди William Grant & Sons 

нараховують Grant’s, Balvenie та Monkey Shoulder. The Edrington Group в даний 

час виробляє більше 60 брендів віскі, в тому числі такі ключові бренди, як The 

Famous Grouse, Cutty Sark, The Macallan і Highland Park. 

3. Проаналізовано номенклатуру споживних властивостей віскі. Вона 

повинна відповідати наступним вимогам: враховувати цілі і умови експлуатації 

або споживання товару; відображати сучасні досягнення науки і техніки, а також 

зміни в структурі попиту і потреб населення; сприяти всебічному обліку вимог 

споживачів для підвищення якості товарів, їх ефективного збуту та експлуатації. 

Також було встановлено, що споживачі віскі більше всього уваги приділяють 

органолептичним властивостям, а менше всього – маркуванню.  

4. Встановили, що сировина та технологія є важливими чинниками 

формування споживних властивостей віскі. По-перше, технологія віскі залежить 

від країни-виробника. Органолептичні властивості віскі залежать від наступних 

факторів: сировинної бази, форми кубів, витримки, тари, фільтрації.   

5. Встановлено вимоги щодо маркування віскі. Воно має містити всю 

необхідну для споживача інформацію щодо харчового продукту. Основні вимоги 

щодо маркування зазначені у Технічному Регламентіщодо правил маркування 

харчових продуктів. 

6. Визначено основні методи дослідження якості віскі: органолептичні – 

включають в себе визначення зовнішнього вигляду, кольору, смаку та аромату; 

фізико-хімічні – включають в себе визначення міцності напою, визначення 

масової концентрації спирту та кислот. 
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7. Встановлено алгоритм проведення розрахунку комплексного 

показника якості, який відображає узагальнену характеристику якості продукції. 

Він є є функцією від одиничних (групових, комплексних) показників якості 

продукції. 

8. За проведеною оцінкою споживчого маркування встановлено, що 

маркування всіх зразків відповідає всім вимогам Технічного Регламенту щодо 

правил маркування харчових продуктів, затвердженого Наказом 

Держспоживстандарту України від 28.10.2010 № 487, а саме – загальну та власну 

назву виробу, найменування виробника, торгову марку, назву місця виготовлення, 

вміст спирту, місткість тари, штрих-код та дату виготовлення. 

9. Визначено основні органолептичні властивості віскі – смак, аромат, 

колір. Найвищу позицію посідає ірландське віскі Jameson, він набрав 3,9 бали за 

смак, такий же результат за аромат. Трохи нижчий результат за смаком і ароматом 

набрали дві позиції – Jack Daniel’s та Johnnie Walker Red Label. – 3,8 в обох за смак, 

за ароматом Jack Daniel’s набрав 3,7 бали, а Johnnie Walker Red Label – 3,8 бали. 

Зразки Jim Beam та William Lawson’s за смаком набрали по 3,7 бали кожний, проте 

останній зразок за свій яскраво-виражений аромат набрав 3.9 балів. Jim Beam за 

ароматом набрав 3.7 бали. За кольором та прозорістю усі зразки показали 

максимальний результат у 2.0 бали. Згідно з цими показниками, відмінну оцінку 

отримали ірландський віскі Jameson, який набрал загальну оцінку 9.8 балів та 

William Lawson’s з оцінкою 9.6 балів. Інші 3 зразки отримали оцінку «добре» з 

наступними балами – Jack Daniel’s – 9,5 балів, Johnnie Walker Red Label – 9,5 балів, 

та Jim Beam – 9.4 бали.  

10. Визначено, що за фізико-хімічними властивостями та повнотою. 

наливу всі наведені зразки відповідають вимогам ДСТУ 4257:2003, а саме: 

Jameson – 0,997л – повнота наливу, міцність – 40% об., масова частка кислот – 0,05 

г/100 мл; Willіam Lawson’s – повнота наливу – 0,996л, міцність – 40% об., масова 

частка кислот – 0,05 г/100 мл; Jack Daniel’s – повнота наливу – 0,995л, міцність – 

40% об., масова частка кислот – 0,006 г/100 мл; Jim Beam – повнота наливу – 0,994 

л, міцність – 40% об., масова частка кислот – 0,06 г/100 мл; Johnnie Walker – 
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повнота наливу – 0,995 л, міцність – 40 % об., масова частка кислот – 0,04 г/100 

мл. 

11. Проведено комплексну оцінку якості віскі. виявлено, що по всім 

показникам найкрщі результати отримав віскі Jameson (Ірландія) – 0,708. Друге 

місце зайняв William Lawson’s з комплексною оцінкою 0,681. Недалеко від нього 

розташувався Jack Daniel’s з оцінкою 0,679. Johnnie Walker Red Label набрав 0,601. 

Останнє місце згідно з комплексною оцінкою якості посів Jim Beam з оцінкою 

0,502.   
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